
Amtliche Bekanntmachung 
 

Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Wirtschaftsförderung, Kultur und 

Tourismus 
 

Nachstehend wird die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für 

Wirtschaftsförderung, Kultur und Tourismus der Gemeinde Ruppichteroth vom 26. April 

2021 gemäß § 26 der Geschäftsordnung für den Rat der Gemeinde bekannt gegeben. 
 

Öffentlicher Teil 
 

Tagesordnungspunkt: 

Bestellung bzw. Bestätigung von Schriftführern und stellvertretenden Schriftführern 

für die Ausschüsse des Rates der Gemeinde Ruppichteroth 

hier: Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Kultur und Tourismus 

Der Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Kultur und Tourismus bestellt für die Sitzungen des 

Ausschusses Herrn Andre Rosenstein als Schriftführer. Frau Dunja Steimel wird als 

stellvertretende Schriftführerin bestellt. 

einstimmig 

Tagesordnungspunkt: 

Nutzung des gemeindlichen Geschirr- und Spülmobiles 

hier: Antrag der SPD-Fraktion vom 09.12.2020 

Ausschussmitglied Voigt erläutert den Antrag der SPD-Fraktion.  

Herr Kai Reinl, 1. Vorsitzender des Gewerbevereins Schaufenster Ruppichteroth, berichtet zu 

den aktuellen Aktivitäten des Schaufensters Ruppichteroth betreffend des vorhandenen 

Spülmobiles und beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder.  

Die Mitglieder des Ausschusses für Wirtschaftsförderung, Kultur und Tourismus nehmen die 

Ausführungen zur Kenntnis. 

Tagesordnungspunkt: 

Einführung eines kreisweit einheitlichen Fahrradverleihsystems - RSVG-E-Bike-

Verleihstation;  

hier: Umsetzung und Standortwahl im Gemeindegebiet Ruppichteroth  

Der Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Kultur und Tourismus empfiehlt dem Rat der 

Gemeinde die Einrichtung einer RSVG-E-Bike-Verleihstation mit Ladeinfrastruktur im 

Hauptort Ruppichteroth auf dem Vorplatz der Bushaltestelle „Alte Post“ sowie jeweils einer 

virtuellen RSVG-E-Bike-Verleihstation im Hauptort Schönenberg am Rathaus und im 

Hauptort Winterscheid am Dorfweiher zu beschließen. Die Verwaltung wird beauftragt in 

Verhandlungen mit dem Rhein-Sieg-Kreis und der Fa. nextbike zu treten, die Anzahl der 

Verleih-E-Bikes auf mindestens 8 Stück zu erhöhen. 

einstimmig 

 

 



Tagesordnungspunkt: 

Mobilstationen im Rhein-Sieg-Kreis; 

hier: Beschluss über die Einrichtung von Mobilstationen in der Gemeinde  

         Ruppichteroth 

Der Ausschuss für Wirtschaftsförderung, Kultur und Tourismus empfiehlt dem Rat der 

Gemeinde zu beschließen, die Planungen zur Einrichtung von Mobilstationen im 

Gemeindegebiet Ruppichteroth weiterhin in Abstimmung mit dem Rhein-Sieg-Kreis und den 

Nachbarkommunen im Rahmen eines kreisweit einheitlichen Konzeptes voranzutreiben und 

unter dem Vorbehalt der Förderbewilligung umzusetzen.  

einstimmig 

Tagesordnungspunkt: 

Charta – Förderprojekt MobilitätsWerkStadt 2025;  

hier: Vorstellung des Zwischenergebnisses der MobilitätsWerkStadt 2025 

Die Verwaltung berichtet in Form eines Audiovortrages sowie einer Powerpoint-Präsentation 

über den aktuellen Sachstand. Die Ausschussmitglieder nehmen die Ausführungen zur 

Kenntnis.  

 

Ruppichteroth, den 18. Mai 2021 

Der Bürgermeister 

 

 

Mario Loskill 

 

 

 


